

J E L E N K Ö R.

27. szám

Pest, szombat aprilis 4kén

1835.

F o g l a l a t: Magyarország (binevezések; kir. kam. tudósítás; I. Ferenczért gyásztiszteletek Győrben, Turóczban, és Vágújhelyt; honti casinó és Széchenyi képe; m. tud. társ. jelentés; 1835iki lóversenyek). Ausztria. Anglia (alsóházi vita a' canadai lakosok kérelme, és Londonderry lelépte fölött; hírek Jamaikából és egyveleg). Amerika (a' francia kormány viselete miatt népmozgások Ujyorkban és Washingtonban; Labranche és Grymes; bujdosó lengyelek; Jackson szándékolt gyilkosa; Braziliában zendülések). Franciaország (ministeri felelősségi törvényjavaslat). Görögország (Hellasz mostani állapotja). Schweiz (Beren és Baden).

MAGYARORSZÁG.

Pozsonyban martz. 28kán elegy ülés tartatott, mellyben a' Bécsbe járt küldötség hiv. jelentését szokott módon megtevé. Egyébiránt ugyanez napig folyvást kerületi ülések tartattak, mellyekben délelőtt a' törvényszékek rendezetésebeli munkálat, délután pedig a' sérelmi tárgyak vizs. állattak.

Boldog emlék. I. Ferencz cs. kir. fölsége a' magyar kir. sz. István-rend kancellárjához gróf Reviczky Adámhoz febr. 12ikén intézett legfensőbb kabineti irata szerint ő királyi magasságát a' bajor koronahget az említett magyar rend nagykeresztével diszesíteni méltóztatott, a' diszjeleket maga ő Fölsége személyesen nyujtván általa' fentisztelt kir. hgnek.

V. Ferdinand ő cs. kir. Fölsége a' magy. kir. udv. Kancellariához martz. 16kán intézett legfensőbb határozata szerint a' varasd-körösi határőrezred kapitányát Deusz Mátét, díj-elengedés mellett magyar nemességre méltóztatott emelni.

Ő cs. kir. fölsége a' magy. kir. udv. kamaránál Moser Mihálynak kir. kam. tanácsnokká neveztetése által megürült titoknokságra Trifunác Pál kir. kam. concipistát; gróf Eszterházy György eddig ugyan a' m. kir. udv. kamaránál conc. practicanst pedig tiszt. concipistává méltóztatott kegyelmesen kinevezni.

Ő cs. kir. fölsége a' bácsi kamarai urodalmak igazgatására Zomborban egy kam. tanácskozó igazgatóság ujdun fölállittatását 's ahoz egy, magyar kir. kamarai tanácsnoki ranggal és 3000 fr. fizetéssel járulandó igazgatótisztt alkalmaztatását rendelni méltóztatott. — A' nagymélt. magyar kir. udv. Kamara kebelbeli conc. practicans Grosz Imrét Mármarosba a' kam. igazgatóság-hivatalhoz lajstromzóvá nevezé ki. — Oszadán volt kam. erdőszeti és anyagi számvivő Czibulka Filep nyugalmaztatott. (kir. kam. tudósítás.)

Bold I. Ferencz szeretve tisztelt királyunk elhunytá felett sajnós érzettel 's magas erényit érdemadóképen ehalmozó magasztalásokkal olly annyira tömvek Europa minden ajakú, vallású 's kormányalakú népei 's nemzeteinek hírlapjai, hogy azoknak összes gyűjteményökből bizton jeles könyvtetemű munkát lehetne alkotni. Míg a' nevezeteseket közlendjük, addig a' már eddig előterjesztett belföldi gyászünnepe-

lésekhez még ezeket toldjuk Győrött martz. 26, 27 és 28kán tartatott a' végső gyásztisztelet. — Tolongott a' nép a' székestemplomba, mellynek belső ékességeitől lett megfosztatása és gyászszinbe öltöztetése még azt is, kit boldog körülményei a' világ mulandóságáru gondolkodni talán nem igen engedék, szent borzalommal lepte meg. A' szentegyház nagyobb része fekete szövettel vala bevonva, mellyen az oldalfalaknál az örökös tartományok czimerei, a' nagy oltárnál pedig fejr kereszt 's a' birodalmi kétféjü sasban országunk czimere. A' templom hajóján lépcsőzetes magas gyászalkat állott több mint 300 égő gyertyával világítva; az alkotvány tetején aranyzott koporsó, rajta gazdag feszület, 's veres vankoson Magyarország koronája, királpálcza 's kereszt-alma nyugvek. Négy sarkin az alkotmánynak, ugyanannyi nagy fekete oszlop állott 's mindeniken más más tartományi korona 's királyi diszjelek; — az egészet egy, szabadon függő pompás nagy menyzet fődé, mellynek művészileg rendezett szárnyai busfuzágak módjára konnyulának alá. Az engesztelő áldozatot mind a' háromnap a' megye szeretett püspöke Juranics Antal kir. tanácsnok ur mutatá be teljes egyházi szertartással. Winter, Mozart és Genspacher hires requiemeik valának napsorként a' mise alatti darabok, mellyek előadatására a' székestemplomi hangászokhoz még számos műkedvelő 's a' helyben tanyázó István főhg. ezrede hangászkarának jelesb tagjai is csatlakozván, az érintett remekműveket legnagyobb pontossággal 's helyességgel játszották el. A' mise után következett responsoriumok énekeit Vurda Ferencz győri polgár készitő négy férfi hangra. — Hasonló buzgalommal tartá az evang. gyülekezet is martz. 26ikán a' végtiszteletet, melly alkalommal Haubner első lekipásztor és tb. ur jeles beszédeben érzékenyítőleg adá elő kedvelt fejdelmünk legszebb vonalmit 's veszteségünk súlyát elhunytá miatt. — Turócz megye KK és RR Turócz-Sz. Mártonban a' kath. és evang. templomban martz. 17 és 20ikán tarták bold. fejdelmünkért a' gyásztiszteletet. Az evang. templomban Martinyi Daniel háji, és Lányi Sámuel zaturcsai predikátor urak beszédei olly meghatók valának a' hallgatókra, hogy majd nem mindnyájok szemében könnyecseppek látszattak, melly jeles beszédek kinyomatása az isteni tisztelet után tartott esperességi gyülésben egyes akarattal elhatározottat, egyszersmind pedig a' megyének minden evang. egyháziban a' gyásztisztelet aprilis 5ikére rendeltetett. — De nem csak megyéink 's nagyobb tiszthatóságink, hanem középrendü városink is megállék bold. fejdelmünk elhunytát gyásztisztelettel. Így tartá többek közt Vágújhely (Nyitrában) martz. 17ikén néhai I. Ferencz királyunkért a' halotti végtisztelkedést, gyászdiszre a'

nagyvárosokkal vetélkedőleg. Szomoruan lépé meg a lakosok szívét a legjobb népatya kimúltának hire; de még szomorubban, midőn azt harangjaik zugása s az idézett napon az egyházban nagyszerűen és keservi fénytel emelt gyászalkotvány is hirdeté. A nép igen számosan sereglett össze e bánatos ünnepre nyilvános tanuképeül mély illetődésének. Gróf Berényi Antal helybeli prépost ur több érdemes egyházi személy segéd szolgálata mellett elzengvén a gyászmisét, a néphez fordult s könnyes szemekkel mondá halotti beszédét az elphint koronás fő felett. Buzgó megindulás látszott az ájtatos hivek arczain, mellyet csupán új fejedelmünknek a tisztelt szónok által érintett erényei deríthetének föl.

A minden jót és hasznost előmozdítani törekvő Nagy-Honthnakfiai gyűléseik szokott helyén jelesül Ipolyságh mezővárosában a mivelt-ség és szép társalkodás gyarapodását eszköz- leni kívánván, egy casino föllálltatását még mult évben határozák el magok közt; sikerült is szándékjuk, mert csak hamar annyira szaporodott e szép célra siető részvényesek száma, hogy immár nyolczvanra terjedett, — miután pedig a társaság elnöke tb. Kalocsa Antal és pénztárnoka tb. Fogarassy Sándor urak az alaprendeletek szerint a társaság gyűléseire kibérlett igen szép és tágas helyet e célra mondhatni legjobb izléssel butorozva, s minden egyéb készül-etet is czélszerűen elrendeltek, — valódi öröme- zetet fogott el bennünket, midőn e társalkodási e- gyesület a mult feb. 25kén ünnepélyesen nyit- tatott meg, s azon alkalomra egy táncmultság a- daték, melly annál nagyobb vigalomra buzdítá- a valóban szép gyülekezetet, mennél kellőbb móddal s ügyesb deliséggel valának az e végre megkért központi főszbiró Okolicsányi Károly ur által a köz vigalom-éleszthető készülétek illeszt- ve. Így, tehát Hontban is létesült ezlítettzet; s je- lenkép járat minden magyar és erdélyi hirlapot, s folyóirást. — Még van egy említendő Hontbul. — A megye ns RRei t. i. Széchenyi István gróf ha- zafi szép tetteit s nagy áldozatit dicsőíteni ki- vánván, martz. 20ikán tartott közgyűlésökben elhatározzák a tisztelt grófnak képét életnagy- ságban saját költségükön lefestetni s gyűlési te- remjökben fölfüggesztetni. —

MAGYAR TUDÓS TÁRSASÁGI JELENTÉS. A társaság költségein megjelentek közelebről Londonban nyomtatva 1834ben „A természetes számok Logarith- mái 1től 108000ig szerkeszté Babbage Károly esq. m. a. a mathesis lucasian professora a cambridgei egye- temben; több tudományos akademia s a magyar tu- dós társaság lev. tagja. — Stereotyp- harmadik ki-adás. Készült Nagy Károly, a m. tud. társaság lev. s az amer. philos. társaság r. tagja felügyelése alatt.“ Zöldpapíron, magyar, angol s német előszóval és bevezetéssel lévő példány ára 5 pengő forint. Ma- gyar és angol vagy magyar és némettel levő 4 for. 45 kr. peng. Egyedül magyar előszóval és bevezetéssel

4 for. 30 kr. — Sárgapapíron levőé, magyar angol s német előszóval s bevezetéssel 4 for. 45 kr. Magyar angol vagy magyar német előszóval s be- vezetéssel 4 for. 30 kr. Egyedül magyarral 4 for. 15 kr. — Fejérpapíron levőé, magyar és német elő- szóval s bevezetéssel 4 for. Egyedül magyarral 3 for. 40 kr. — Talaltatik a könyv Pesten, Eggenberger József könyváros urnál, kitől az országbeli más könyv- árosok is megvitethetik. Budán, Aprilis 2kán.

a titoknok által.

ÁLLATTENYÉSZTŐ TÁRSASÁGI JELENTÉS.

VERSENYZÉS PESTEN.

ang. mf = angol mérföld. — ar = arany. — e = esztendő. — ft = font — ism. = ismételve — k. = kancza. — m. mén A †-tel megjegyzett díjak örökre levén alapítva évenként multhatlanul kijárnak.
1 ang. mf. = 848 pozsonyi öl.

Kedd. JUNIUS 2d. délután.

† 1. ERDÉLYI DÍJ, 100 ar. Futhat érte a két magyar hazában született s nevelt akármí származatu m. és k.; 1600 öl; 3e 85 ft., 4e 100 ft., 5e 110 ft., 6e 110 ft., idősb 112 ft. Tétel egyegy futó lóért 50 ar; a tételösszeség is a nyertesé. Aláírhatni a fa- tás órájaig, valamint bánatot is fizethetni, melly 25 ar. Egy személy több lovat állíthat vagy nevezhet a pályára. Ha 6 aláíró nem találkozik, azon évben nem lesz a díj elnyerhető, hanem az aláírók a tételtől vagy bánattól feloldoztatván, a díj mindaddig a követke- ző esztendeihez csatoltatik, míg legalább hatra nem telik az aláírók száma.

† 2. NÁKÓ DÍJ, 25 ar. Futhat minden száraz földi, azaz nem Britanniában csikózott m. és k; 1600 öl ism; 3e 87 ft., 4e 102 ft., 5e. 109 ft., 6e 113 ft., idősb 115 ft; k. 2 fonttal kevesbet.

3. SOMOGY VÁRMEGYEI DÍJ. Legalább 110 ar. 1834től kezdve 1839ig bezárólag évenként. Futhat érte Magyarhonban (Erdélyt is ide értve) nemzett és szü- letett bármí véru mén és kancza. 3 ang. mf. = 2644 öl; 3e 74 ft., 4e 100 ft., 5e 107 ft., 6e 112 ft., idősb 115 ft; kancza 2 fonttal kevesbet; félvér 4 fonttal keves- bet. Bejelentés a futás előtt három nappal. Tétel: egy egybejelentett lótól 10 ar; a tételösszeség is a nyer- tesé. Egy tulajdonos több lovat állíthat a pályára.

† 4. ESTERHÁZY KARD. Most Széchenyi István gr. birtokában. Futhat minden magyarhoni m. és k, 1 ang mf; 3e 80 ft., 4e 94 ft., 5e 100 ft., 6e 103 ft; idősb 105 ft; k. két fonttal kevesbet. Melly ló e kardot elnyeri, legsebesb honi lónak ismértetik azon esz- tendőben. Kihívás határideje 3 nappal előbb. Ha a kard birtokosát ki nem hívják, nála marad a kard; ha a kihívást el nem fogadja, tartozik a kardot a ki- hívónak átadni; melly esetben, vagy ha a kard bir- tokosa meghalna, a futtatás pénztétel nélkül megyen végbe. Ha pedig a kihívást elfogadja, minden kihívó egyegy lóért 20 aranyat tesz le a futtatás előtt, fe- le bánat. Az így egybegyűlő summa is a nyertesé. Egy személy több lovat állíthat ki. A kardot birtokosa nem tartozik nyertes lovával védni.

Péntek JUNIUS 5d. délelőtt.

† 5. ELSŐ NEVETLEN DÍJ, mostanig 51 ar. Fut- hat az ausztriai birodalomban csikózott minden m. melly 6 esztendőnél nem idősb, 1600 öl; 3e 87 ft., 4e 102 ft., 5e 109 ft., 6e 113 ft.

6. TIZ ESZTENDEI DÍJ. 403 ar. Fúthat Magyarhonban csikózott 's nevelt m. és k. mellynek akármí származatú 's országbeli legyen is apja, de anyja 's ezen ágon nagyanyja is honunkban született 's neveltetett; 2000 öl; 3e 87 ft, 4e 102 ft, 5e 109 ft, 6e 113 ft, idősb 115 ft; k. 2 fonttal kevesbet.

† 7. BATHYÁNI-HUNYADY DÍJ. 100 ar. Fúthat minden k.; 2 ang mf ism; 3e 87 ft, 4e 102 ft, 5e 109 ft, 6e 113 ft, idősb 115 ft.

8. SCHÖNBORN DÍJ. 20 ar. Schönborn Ferencz gróf, az általa 1829ben aláirt „Öt évü díjnak“ ideje 1833ban kitelvén, a' Választottság felszólítására 1834- és 1835re ufolag húsz húsz aranyat ajánlott. Első lóe 12 ar, másodiké 8 ar. Fúthat magyarhoni paraszt saját lova, akár kancza, akár mén vagy paripa az; 2000 öl; 4e 90 ft, 5e 96 ft, 6e 99ft, idősb 100½ ft. Bejelentés a' futás órájaig.

† 9. NEMZETI DÍJ, mostanig 85 ar. Fúthat minden magyarhoni m. és k.; 1600 öl; 3e 87 ft, 4e 102 ft, 5e 109 ft, 6e 113 ft, idősb 115 ft; k. 2 fonttal kevesbet. A' lovas született magyar legyen.

† 10. SZÉCHENYI KARD, ér 100 aranyát. Most hg. Kinsky birtokában. Fúthat minden ló; 4 ang mf; 3e 82½ ft, 4e 96 ft, 5e 102½ ft, 6e 105½ ft, idősb 107½ ft; k. 2 fonttal kevesbet. Melly ló e' kardot elnyeri, legjobb pályázónak ismértetik azon esztendőben. A' kihívás a' pályanap előtt 8 nappal történik. Ha a' kard birtokosát ki nem hívják, nála marad a' kard; ha a' kihívást el nem fogadja, tartozik a' kardot a' kihívónak átadni; melly esetben, vagy ha a' kard birtokosa meghalna, a' futtatás pénzétel nélkül megy végbe. Ha pedig a' kihívást elfogadja, minden kihívó 30 aranyat tesz le, fele bánat. Az így begyűlt summa is a' nyertesé. A' kardot, birtokosa nem tartozik nyertes lovával védni.

Hétfőn JUNIUS 8d. délután.

11. KIRALYI BILLIKOM, mellyet Ő cs. k. Felsege most uralkodó legkegyelmesb Királyunk méltóztatott ajánlani illy felírással: A' magyar ló tenyésztés előmozdítására.—Fúthat érte az ausztriai birodalomban nevelt minden mén és kancza; fúthat továbbá arab mén és kancza is; ezeken kívül minden egyéb bármilly honbeli ló ki van zárva. Teher: telivér 3e 80 ft, 4e 100 ft, 5e 106 ft, 6e 110 ft, 7e 115 ft; félvér: 3e 76 ft, 4e 96 ft, 5e 102 ft, 6e 106 ft, 7e 111 ft. Arab ló telivérrel egyenlő terhet visz; kancza 2 fonttal kevesbet. Távolság 2½ ang. mf. Bejelentés 4 nappal a' futás előtt.

† 12. SÁNDOR DÍJ. Második év; 100 aranyos billikom. Most gr. Széchenyi István mint első évi nyertes birtokában. Fúthat minden ló; 2 ang mf ism; telivér 3e 100 ft, 4e 115 ft, 5e 122 ft, 6e 126 ft, idősb 128 ft; félvér: 3e 94 ft, 4e 109 ft, 5e 116 ft, 6e 120 ft, idősb 122 ft; k. és paripa 2 fonttal kevesbet.—Ezen billikom négy egymást követő esztendőben évenként kitétetik, a' versenyzés érette minden futtatásor végbemeny, 's annak tulajdona lesz, ki a' negyedik évben diadalmas. Bejelentés 8 nappal előbb.—A' futtatók a' szokott gyeppenzen kívül első évben semmit, másodikban 's így az idén 5 aranyat, harmadikban 10 aranyat, negyedikben 15 aranyat tartoznak egyegy lóért letenni. A' három első

évi nyertesek azonban ezen fizetésektől menttek. Az így egybegyűlő summa az azon évi nyertesé. Egy szemely több lovat állíthat ki. A' billikomot birtokosa nem tartozik nyertes lovával védni.

† 13. ELSŐ HAZAFI DÍJ. 100 ar. Fúthat minden magyarhoni, azaz Magyarországbán 's ahöz tartozó tartományokban csikózott m. és k.; 1600 öl ism; 3e 87 ft, 4e 102 ft, 5e 109 ft, 6e 113 ft; idősb 115 ft; k. 2 fonttal kevesbet.

14. PEST VÁROSI DÍJ, legalább 100 ar. E' díjat ns Pest városa tanácsa 's polgársága 1834ben ismét további 5 évre t. i. 1838ig bezárólag megújítván, aláírás által még folyvást szaporítani kívánja.—Fúthat az ausztriai birodalomban csikózott 's nevelt minden m. és k.; 1600 öl ism; 3e 87 ft, 4e 102 ft, 5e 109 ft, 6e 113 ft, idősb 115 ft; k. 2 fonttal kevesbet.

Csütörtök JUNIUS 11d. délelőtt.

† 15. ESTERHÁZY DÍJ. 50 ar. Fúthat Magyarhonban nemzett 's ellett nem telivér k.; 1732 öl; 3e 87 ft, 4e 102 ft, 5e 109 ft, 6e 113 ft, idősb 115 ft. Bejelentés 3 nappal előbb.

† 16. KÁROLYI-SZÉCHENYI DÍJ. 100 ar. érték billikom. Fúthat minden m. és k.; 1600 öl ism; 3e 87 ft, 4e 102 ft, 5e 109 ft, 6e 113 ft, idősb 115 ft; k. 2 fonttal kevesbet.

† 17. HÚSZ HAZAFI DÍJ. 100 ar. Fúthat minden magyarhoni m. és k.; 2000 öl ism; 3e 100 ft, 4e 112 ft, 5e 122 ft, 6e 128 ft, idősb 130 ft; k. 2 fonttal kevesbet.

18. PARASZT GAZDÁK DÍJA. Összesen 150 ezüst tallér, 16 lóe 75 tallér, 2diké 50 tallér, 3diké 25 tallér. Fúthat érte minden kancza, mén és paripa, melly csekély tehetségű nemes, városi polgár vagy adózónak tulajdona; 2000 öl; 4e 90 ft, 5e 96 ft, 6e 99 ft, idősb 100½ ft. Bejelentés a' futás órájin.—E' díj első nyertesé kapja a' 75 talléron felül azon 1 aranyat is, mellyet tek. Szalbeck Jakab ur 6 esztendőre évenként ajánlott.

19. ASSZONYÁSÁGOK PÁLYADÍJA. 150 aranyos billikom az első lóe, 50 ar. a' másodiké. Fúthat az ausztriai birodalomban csikózott m. és k.; 1600 öl ism; 3e 90 ft, 4e 108 ft, 5e 116 ft, 6e 122 ft; idősb 124 ft, m. 2 fonttal többet.

AUSZTRIA.

Alsó-Ausztriának RRci is, ősi szokásnál fogva martz. 25ikén egy fényes küldöttséggel járulának Ő cs. folségéhez kijelenteni hü földolási érzelmeiket. A' küldöttség szónoka gr. Goész Péter volt mint Alsó-Ausztriának marsallja.

ANGLIA.

Martz. 16án az alsóház ülése elején Canadáról folyt ismét a' vita azon kérelem iránt, mellyet 11,000 canadai lakos (Montrealból) küldé a' parlamenthez nyilványítólág, hogy ők az anyaországhoz szítanak, 's kéréleg, hogy a' canadai intézvényekben minden hirtelen másítás távoztassék el. A' kérelmet Stevart ur nyujtá be 's így szólt ez alkalommal: Kétségkívül azt fogja Hume ur mondani, hogy e' conservativ kérelmet

toryk készítették; de bizonyíthatom, hogy az aláíró majd valamennyi szabadelmű férfiú, sőt alkotmányos whig (halljuk! kaczaj). A' szónok ezután Roebuck levelét említé, mellyben a' hirlapok szerint Roebuck azt állítja, hogy Spring-Rice a' canadaikat megcsalta, 's olly kinevezéseket tett, mellyek általánosan visszatetszének. Roebuck tagadá, hogy a' canadaiak elméjét föl ügyekezett ingerleni 's fegyverhez nyulásra adott volna nekik tanácsot, sőt inkább egy levelet olvasott föl Canadából, mellyben az mondatik, hogy a' gyarmatozók (colonist) fegyverhez fognak nyulni, mihelyt azon utolsó rendszabályok, mellyeket még megpróbálni szándékjuk, dugába dülnek. A' szónok azt állítja, hogy a' gyarmat minden tudósításnál fogva nagy forrongásban van, 's ezen izgás nem szűnik meg mindaddig, míg a' nép önmagát nem fogja kormányozni. „Azt akarják e, ugymond, állítani, hogy alkotmányellenes orvoslás v. eszköz talán adómehtagadás által igazságra kényszeríteni a' kormányt? 'S nem az egész ország ohajtása e, hogy az alsóház a' toryminis-teriumnak adók megtagadása által vessen gátot utjába, 's nem várják e, hogy tiz nap mulva meg tétetik a' próba? (halljuk! halljuk!) Az előbbi szónok elbénította levelemet, mert csak egy darabot olvasott abból föl. Én a' canadabelieknek több oknál fogva ajánlottam: próbáljanak meg minden békes módot előbb, hogysem fegyverhez nyulnának. Egyetlen mód, mellyel a' gyarmatozók a' kormánytól valamit megnyerhetnek, csak az, ha nyugtot nem hagynak neki. Canadában ugyanazon küzdés van a' toryk és szabadelműek közt, melly Angliában, csakhogy szerencsére a' toryk Canadában gyöngébbek mint itt.“ — Igen érdekes volt az alsóházi vita martz. 16án Londonderry marq. visszaléptéről, mellyet az oppositio ügyesen a' ministerség ellen használt, valamint előbb a' kinevezést. Dudley Stuard lord szerencsét kívánt az országnak, hogy a' ns marq. szükségesnek látá a' lelépést. Hardinge, irlandi statustoknok azzal védé Londonderryt, hogy midőn nyilván szól, ritkán veti latra szavait 's épen ellenkezőleg gondolkodik a' lengyelekről, mint azt kimondott szavai után közönségesen hiszik. Fölkelt utána Hobhouse 's kemény kifejezésekben oda nyilatkozá, hogy minden bizonnal sajnálhatni, midőn illy előzmény állítatik föl; de a' hiba nem az oppositioiból ered, hanem olly forrásból, honnan még több gonosz is eredend, onnan tudnillik, hogy azt vélik a' ministerek, mintha ők a' kisebb számmal is képesek volnának kormányozni. Biznának csak a' házban, nyugottan elhallgathatnák, ha egy vagy másik tag e' vagy ama' kinevezésről fecsegne, mert bizonyosak volnának, hogy többséget fognak nyer-

ni. „De azon helyzet, (folytatá Hobhouse) 's már csak meg kell mondanom, azon álnézet következésében, mellybe az igen tisztés baronet (Peel) maga juttatá magát, azon hallatlan próbát akarván tenni, hogy a' nyilvános kisebb számmal akarja ministerségét föntartani, illy dolgok nem maradhatnak el. Némelly tisztés gentleman nevet, midőn a' ministerek kisebb számáról szölok. Azonban én semmi mosolygást nem látok az igen tisztés baronet arczán; sem társaién. Tudják ők, hogy nem túlzok (ultrázok), mert kétszer tapasztalák immár. Ezen ház vitája sajátkép nem Londonderry ellen vala személyesen intézve; csak uj bizonyossága volt az annak, hogy a' tisztés urak a' túlfélen nem bírják a' ház bizodalmit. (tetszés). Csak külpolitikájok elítéltetése volt az, (kétszeres tetszés), azon politikának, mellyről azt hitték, hogy organuma gyanánt a' ns marquis küldessék S. Pétervába (tartós tetszés). H. 's ns marq. barátja a' lengyeleknek, nem foghatom meg, mikép nevezheté őket zendülőknék, még pedig nem, mint az igen tisztés urak (Peel és Hardinge) mentegezni ügyekeztek őt, a' vita hevében, hanem a' vitázatot megnyitó beszédben, mellyben közönségesen csak nyugalmasan megfontolt nézetet szoktak kifejezni. — Egyébiránt a' marq. igen tisztésen viselé magát 's hiszem, hogy a' kormány e' lépést nem tanácsolta neki. De nézetem szerint a' kormánynak a' ns marquist nem kellett volna elhagyni. Ha én az igen tisztelt baronet (Peel) helyén vagyok, magam is elhagytam volna helyemet. Ha pedig semmi sem történt volna, mi a' Sz. Pétervába küldést gátlaná, akkor kötelessége lett volna a' háznak fölírást nyujtani aziránt ő fölségének. Peel: „Köszönet az igen tisztés baronetnek (Hobhousenak) legalább azon nyíltemberségü szellemért, mellyel a' kormány viseletét a' ns marquisra nézve megítéli. Ez már méltó statusférühöz, 's igen különbözik attól, melly Middlesex tisztés követe (Hume) jegyzéseit helyegzé. (Hume t. i. azt monda, hibáznának a' ministerek, ha Londonderry marquisnak a' visszalépést nem tanácslanák). Azonban ha a' háznak e' kimondott nézete a' kormány külpolitikájának megítéltetése, úgy meg kell vallanom, a' kérdés sokkal fontosb, hogy sem azt csupán közbevágó vitában lehessen elintézni. (halljuk! halljuk!) Szememre hányogatják, hogy ellenzésben munkálkodom a' ház többségével. Kérdem: előléptem e, 's hamarkodó v. a' házat megsértő módban adtam é a' kormány szándékait elő? (halljuk!) Alig menthetni, hogy Middlesex tisztés követe időről időre indítványokkal fenyegetőzik, 's erre a' napot, mellyen azokat tenni akarja, még sem tűzi ki. Ő indítványt emlité a' statusköltés-ajánlás megszorítottása iránt is 's én le fogtam volna lépni, ha

a' ház e
bizalom
ni 's me
tovább a
képvisel
napot n
Hume fe
panaszok
mondato
e' sérelm
czaj). —
ván: „A
házat, H
szavaza
házat: e
baronet
hivatkoz
helyez is
alább ill
mok leg
Ha illy k
nes szav
az urak
oppositio
gos kiha
nünket;
volna az
nám olly
hányást
órát bev
talok me
denek.“
úgy tets
gátás ne
jánlanak
rendszab
tehát az
elő törv
szem a'
irlandi t
a' ns lor
vetkezés
írasi sz
zók leh
nem vet
csata elő
„Ohajton
radok né
jes bizo
bizalomh
vaslotta
is sok s
azt kiált
Másnap
terjeszté
itél: A'

a' ház ezen indítványt elfogadta volna, mert ez a' bizalom-hijány világos tanujele fogott volna lenni 's mert ekkor semmi kormány sem lenne képes tovább a' hivatalban maradni. Mondom a' tisztes képviselőnek, hogy ha indítványt akar tenni, 's napot nem lel rá, örömet segítem.“ (tetszés) Hume felelt: a' tisztes baronetnek van némi oka panaszkodni: a' miatt, hogy egyenes gáncs nem mondatott még igazgatása ellen, de reményem, e' sérelmi ok nem sokára el fog hárittatni (kaczaj). — Utána John Russel lord lépett föl, mondván: „Az igen tisztes baronet arra szólítá föl a' házat, hogy nézetét a' bizodalom-hijány egyenes szavazatában fejezze ki. Már most arra kérem a' házat: emlékezzék vissza, hogy az igen tisztes baronet az új ministerség alakulta óta mindig arra hivatkozik, hogy ha a' ház a' ministerekbe nem helyez is föltétlen bizodalmat, engedjen nekik legalább illő részrehajlatlan próbaidőt, hogy alkalmok legyen felhozni rendszabályi javaslatikat. Ha illy körülmények közt a' bizalom-hijány egyenes szavazatát hoztuk volna indítványba, kérdem az urakat a' tulfélen, nem azt fogták volna e az oppositiora kiáltani: „Megtagadjátok az igazságos kihallgatást; vizsgálat nélkül ítéltek el bennünket; félrevetitek javításinkat, mielőtt láttátok volna azokat!“ Én részemről nem örömet akar-nám olly helyzetbe tenni magamat, hol e' szemrehányást megérdemleném 's kész vagyok a' napot és órát bevárni, mellyen az urak a' tulfélen az általok megígért reformrendszabályokkal előlépendenek.“ Peel: „A' ns lord szavainál fogva tehát úgy tetszik, hogy a' ministerektől az illő kihallgatás nem fog megtagadtni 's hogy bizodalmat ajánlanak nekik. (nem! nem!) 's hogy legalább rendszabályikat be akarják várni. A' jövő héten tehát az angol tized-megváltásra terjesztendek elő törvényjavaslatot. 'S még e' héten megteszem a' próbát, a' legnehezebb kérdés t. i. az irlandi tizedkérdés-megoldásra. Kérdem már most a' ns lordot a' tulfélen: ha én a' ház vitája következésiben — a' szónokválasztási és válaszfölírási szavazatokat kivéven, mellyekről különbözők lehetnek a' vélemények — leléptem volna, nem vethették volna e alaposan szememre, hogy csata előtt hagyám el a' harcmezőt?“ Russel lord: „Ohajtom, hogy félre ne értessem. Én megmaradok nézetem mellett: ministereknek a' ház teljes bizodalmat kell birniok, 's ha az ellenzöfel a' bizalomhijány egyenes szavazatát már most javasolta volna, az igen tisztes baronet az által is sok szózatot nyerhetendö vala, hogy ellenünk azt kiálthatta volna: viseletünk igazságtalan.“ — Másnap Peel a' dissentereket tárgyzó törvényt terjeszté elő. E' vitáról egy londoni levelezö így íté: A' mártz. 16ki vitázat annál fontosb vala,

mert Londonderry kineveztetését a' Times hasonlóan megtámadta. Még a' Morning-Herald is ellene volt. Maga John Russel lord panaszkodott, hogy a' ministerek kényszeríték az alsóházat olly lépésre, melly az alkotmány fő elveit rázza meg. A' Times azonban ez alkalommal más következtést is von ki e' dologból: hogy tudnillik gyakorlólag véve a' korona minden jogait általányosan a' parlament 's különösen az alsóház szorítja meg, mivel semmi ministerség nem állhat meg, ha azzal egyértelemben nincsen 's bizodalmat nem nyerheti meg, ha minden végrehajtó rendszabályai (tehát a' követek kineveztetése is) többségének nem tetszik. Már most a' ministerek barátjai is gáncsolják őket e' hibáért. —

Jamaikából feb. 5ről érkezett tudósítások szerint a' barua tanítványok részint jobban és szorgalmasabban dolgoznak, mint bármikor eddig, részint még mindig nyakaskodnak, 's a' munkától idegenkednek. A' fehér dolgozók beköltözése azonban, mit a' baptista térítök által táplált izgatás miatt nem kedvesen vesznek amazok, majd megtanítja őket, hogy munka nélkül még sem élhetnek. — Londoni lapok szerint Jersey gróf fog britt követté választatni a' pétervári udvarhoz. Mások Heytesbury lordot emlegetik, némelylek pedig Sir George Murrayt. A' Standard szerint ugyan ezek mind csupa vélemények, de még is e' három közül lesz valamellyik a' követ. Némelylek azt hiszik, hogy Sir R. Wilson is jár e' hivatal után. — A' Courrier mártz. 18án említi, hogy ő fölsége az nap jöve meg Windsorból és elfogadást (levé) tartott St. Jamesben. A' királyt kis számu láncsás sereg kísérte, mindenütt tisztelettel fogadtatott ugyan, de néma hallgatásban. — Sir E. Sugden Irland mostani lord kancellárja, nemcsak a' lapok állításánál, de Peel igenzeténél fogva is az alsóházban, lemondott hivataláról. Lemondatának oka volt, hogy a' lordhelytartó hitvese Sugden hitvese látogatását elfogadni nem akará. A' lordhelytartóné udvara t. i. régi szokás szerint a' királynéét utánozza, 's minthogy Sugden hitvese, mint a' ki összekelése előtt több éven által együtt élt mostani férjével, a' királynénak sem mutattaték be, ő sem fogadá azt el. Így beszélük a' dolgot mind szabadelmü, mind tory lapok. Mind a' két színü lapok panaszolják, hogy Irland e' pillanatban az első birói személytől fosztatik meg, 's pedig olly férfitől, kinek neve mint biróé nagy hirben áll minden párt előtt.

AMERIKA.

Washingtoni lapokból feb. 17ről láthatni, hogy Adams ur indítványt tön a' képviselőházban az iránt: adatnának vissza a' diplomatikai oklevelek a' francia alkudozásról az azzal foglalkozó biztosságnak, 's toldassék azon kifejezés

is hozzá, hogy „haladéktalanul“ adja be tudósítását. A ház az indítványt elfogadta, de a „haladéktalan“ kifejezés kihagyásával — Az angol Globe leveleket von Ujyorkból feb. 18-ról, melyek határozottan állítják, hogy az ellenséges indulat Franciaország iránt érezhetőleg öregbül 's terjedez. E' levelek ugyan még nem rajzolhatók azon benyomást v. hatást a nyilvános véleményre Amerikában, melyet Franciaországnak Jackson elnök küldeménye következtében tett rendszabályi okoztak, mivel azon gőzhajó, mely jan. 18-kán Falmouthot ez iránti tudósításokkal elhagyta, Ujyorkba épen azon pillanatban ért, midőn a fenemlített leveleket szállítóhajó onnan elvitorlázott. Még tehát hallanunk kell, mi megindulást okozand az egyesült státusokban, hogy Parisban az amerikai követnek útlevelet ajánlottak. Azonban még sem hiszik, hogy francia tulajdon ellen a tengersíkon azonnal visszatörláshoz nyuljanak, hanem első pillanatban csak a diplomatikai közlés fog megszűnni. —

A' francia kormány viselete, melyet Jackson elnök küldeménye vételével mutatott, Ujyorkban nagy megindulást okozott. Azonnal hírnököket küldének az érkezett hírrel Washingtonba, hol hasonló volt az izgás. Mint mondják az elnök oda nyilatkozott, hogy hihető, a' francia kamara igazságérzése elfogja általa fogadtatni az egyezést; ha pedig csakugyan nem tenné azt meg, a' congressusnak nem maradna egyéb hátra, mint egyenesen háborút üzeni; de az elnök még nem adott a' congressushoz tudósítást a' vett hírről. A' nép ingerlett állapotja végett helyesnek ítélték, még most semmit sem tenni, hanem mulaszthatlanul a' francia kamara végzését bevárni. Hasonlót mond a' Washington Globe Livingston urról, ki szinte nem fogja útlevelet kapni, hanem bevárni a' kamara határozatát. Némelyek a' congressus rendkívüli összehívását is említik. A' Journal of Commerce Ujyorkból februar 25-ről jelenti, hogy a' 25 millio francia kárpótlást tárgyzó törvényjavaslat, miután a' tanácsnál keresztülment, a' képviselőházban félrevetett. A' biztosság oda nyilatkozott, hogy a' kamarának nincs ezen ülés alatt elég ideje illy fontos tárgyat kellően megvizsgálni, 's e' miatt azt kívánta, hogy annak további vizsgálata alul oldassék föl, mit meg is nyert. — A' Journal de Paris szerint Washingtonban a' francia követnek visszahívása igen nagy megindulást okozott, de Ujyorkban a' rendkívüli izgás valamennyire lecsilapult. D'Assas hadihajó, mely a' francia kormánytól utasításokat hozott Serrurier urnak a' fr. követnek, febr. 20a és 21e közt érkezett éjjel Ujyorkba, hova Orpheus gőzhajó már harmadnap-

pal előbb hozta volt meg a' híreket Franciaországból a' francia kormány határozatáról. Midőn a' hajó parancsnoka szárazra szállt, a' póráság, mely a' révfoknál összecsoportult, kiáltásokkal 's fenyegetőzésekkel fogadta őt 's a' több francia tisztet is. A' francia general-consul tudósította a' város biráját azonnalez esetről, ki állatván hogy e' viselet elégtételt kíván, azt rögtön megadni el is tökélte, mi végett elhatározták, hogy másnap, mint Washington születésnapján a' városbíró (mayor) a' hely pattantyusági vezérje 's a' tisztikar kíséretében, miután d' Assas hajó a' szokott üdvözlési lövéseket megtevé, a' rakétre menjen, 's a' hajóparancsnokát tiszteivel együtt fogadja, kik azalatt ismét hajóikra tértek vissza. Minden ugy történt, mint előre vala határozva. Midőn a' hajóparancsnok szárazra lépett, a' mayor igen barátságosan fogadta 's karjába öltekezve őt mint jóbarátot mutatá be a' révfokon összegyűlt néptömegnek. A' general-consul Morton general fogá karon, az amerikai tisztek pedig hasonló tételnek a' francia tisztekkel. E' látványra a' nép tetszészkiáltásokra fakadt, mi addig tartott, míg vendégeivel a' mayor a' general lakjába ért, hol fényes lakoma készítettet. A' mayor 's a' general ott egyességre 's békére köszönték el áldomás-poharaikat a' két ország közt, melyek mind kölcsönös kereskedési érdekek, mind hálaérzés 's hajlandóság által összekötvék. (Öst. Beob.) A' lakomat táncmulatság követé 's az estvel vendégség alatt újra áldomást ittak a' „szép Franciaországra“, 's az egyetértésre a' két birodalom közt. — Ezt a' Journal de Paris hirdeti. — Ujyorki lapok szerint feb. 24-ről Braziliában Parában jan. 7én zendülés ütött ki. A' város fegyveres mezei nép foglalta el, 's a' sereg is hozzá csatlakozott. Miután a' zendülők számosakat agyonverték, saját hatóságot állítottak a' városban, de mely önmagában sem egyezhetett meg, 's e' miatt a' megriadt 's jobbadán hajókra futott lakosság közt még nagyobb lett a' rettegés. Azonban egyenesen Braziliából Londonba érkezett tudósítás szerint a' parai zendülés elnyomatott, a' zendülés alkalmakor mindazáltal, de nem tudni ki vétkeből, egy angol is éltét veszté. —

Később érkezett amerikai ujságokból világos, hogy a' Journal du Havre az ujyorki Journal of Commerce egyik cikkelyét hibásan adta. A' képviselőházban ugyanis nem a' 25 milliós egyezést tárgyzó javaslatot vetették félre, (mint mi is említettük), hanem egy más törvényjavaslatot, melyet a' tanács elfogadott. E' törvényjavaslat tudnillik az amerikaiaknak úgy nevezett kifosztatását tárgyzó francziák által még 1800

előtt.
25 mil
amerik
lést ne
dósítá
adta v
által t
vissza
lengye
kiknek
volt, c
által M
ban el
madtat
de azé
harzo
is sok
a' csat
sérült
anst is
só lap
len int
I. Paer
követk
ránt: n
melly I
ó az el
szerint
előtt ne
bájában
tetett
rom pe
épül, h
Mie' vi
den oka
ják, ma
ki a' ba
volna).
dolgot
mellybe
Alcée I
megtám
vén ell
ját véde
zsehből
kül min
ur erre
elő, Lab
toly óng
megtölt
nek Lav
falába f
che ura
csáthatl
vélemén
csolná r

előtt. Ezen állított kirablásoknak semmi közük a' 25 milliós kárpótlási egyezséssel; 's azok iránt az amerikaiak Franciaország ellen semmi követelést nem tettek még. Ujyorkból febr. 27ig egy tudósítás sem említi, hogy a' kormány valami jelét adta volna annak, mikép nézi a' francia kormány által tett rendszabályokat, 's a' francia követ visszahívását. — Ujorleansból egy kibujdosott lengyel azt írja, hogy honfitársai közül mintegy 20-an, kiknek Ujorleansban már semmi életmódjok nem volt, elhagyták e' várost, és Texas tartományon által Mexico felé utaztak 's kalauz nélkül a' vadonban eltévedtek és számos indiai seregtől megtámadtattak. A' lengyeleknél kevés volt a' puska, de azért még is megállották a' hosszas és véres harcot, mellyben elleneikből sokat megöltek. De ők is sokat szenvedtek, minthogy ketten csakugyan a' csatahelyen maradtak halva, a' többi mind megsérült 's csak egyetlen egy vala képes Ujorleans-t ismét elérni. — A' Londonba érkezett legutólsó lapok különös részleteket adnak a' Jackson ellen intézett meggyilkoltatási merészletről. Dutee I. Paerce és George Poindexter közt történtek következtetésiben az utóbbi indítványt tett az iránt: neveztesék ki őt tagból álló biztosság, melly Pearce ur azonállítását vizsgálja meg, hogy ő az elnök kezeiben eskütt vallomást látott, melly szerint Lawrence (a' gyilkos) az agyonlövési próba előtt néhány nappal Poindexter ur magányos szobájában láttatott. A' vizsgáló biztosság kineveztetett tagjaiból kettő híve a' kormánynak, három pedig ellenese. Az egész vád azon gyanun épül, hogy Poindexter ur részes a' gaz tettben. Míg vizsgálatalnál igen szembeszökő, az, hogy minden okolás az elnöktől ered, ki a' tanukat, mint monják, maga hallgatá ki. (Poindexter azon tanácsnok, ki a' bankkérdésben az ellenzés indítványit tette volna). — Ujyorki lapok Ujorleansból következő dolgot beszélnek: „Midőn feb. 3án azon órában, mellyben a' tartományi képviselőház összegyűlt, Alcée Labranche ur a' szónok a' terembe lépett, megtámadta őt John R. Grymes esq. botját emelvén ellene, hogy megcsapja. Labranche ur saját védelmére egy mordányt (Terzerol) huzott ki zsebéből, 's azt megtámadójára sütötte el, anélkül mindazáltal, hogy megtalálta volna. Grymes ur erre belső zsebéből egy lovagpisztolyt ránta elő, Labranche urra célzá 's eldurantá azt. A' pisztoly óngolyóval 's vastag óngöbeccsel (srét) vala megtöltve. A' golyó két tag közt fűtyölt el, egyiknek Lavergne urnak homlokát érinté 's a' terem falába furta magát, két óngöbeccs pedig Labranche urat kézben 's karban találta. Ezen megbocsáthatlan csiny vizsgálatára kinevezett biztosság véleményét adá azon határozattal, hogy parancsolná meg a' szónok a' ház poroszloájának, i-

dézze a' ház elé J. R. Grymest, hogy védelme kihallgatása után ítéletét vegye viselete iránt. — Brazília. Bahiából jan. 28ig érkeztek hírlapok, mellyek nyomos négerzendülésről adnak e' városban tudósítást. A' zendülők terve abban állott, hogy uraik házaikat meggyújtván egyszersmind a' katonai őrpontokat támadják meg. Jan. 24 és 25 ke közti éj vala e' terv létesítésére szánva, 's a' megrohanásnak reggel felé kellett volna történnie. Azonban kevés számú barna követé az összeszabeszelést 's nagyobb részök olly annyira nyugtalankodott a' tervet végrehajtani, hogy már éjfélkor kitörték. A' városra nézve ez igen nagy szerencse volt, mert ha a' kitűzött időt bevárják, borzasztó vérengzés lett volna következőse. A' zendülők tudnillik számos fegyvertelen emberrel jöttek volna ekkor össze, kik szürkületkor munkáballagnak, különösen pedig misére illyenkor menni szokott egész csoport asszonyokkal. Nem sokára éjfél után a' zendülők több falkára oszolván azzal kezdék vad munkájokat, hogy azon kevés embert, kikkel összetalálkoznak, meggyilkolják, 's azzal sem elégülvén meg, ezen áldozatokat kegyetlenül fölkoncolják 's elcsontítják 's béníták. Egy időben támadtak meg több katonapontot, 's olly elszántsággal harcoltak, melly jobb ügyet érdemelt volna meg. Azonban a' seregek vitézül fogadják őket, 's drágán megvették rajtuk bátorságuk árát. Sokan megöltek, sokan elfogattak, 's noha kevés kilátásuk valasükerre, azon napon, mellyen a' tudósítás elindult, a' barnák még sem adták meg magukat. Következett éjjel több zendülő mutatkozott az országutakon, hol még csatáztak is a' seregekkel. Különös, hogy a' brazíliaiak e' baj miatt azokat okolják, kik a' barnákat eladásra szállítják Braziliába, holott senki sem szállítana oda rabszolgákat, ha nem vennék, miután az ügy is tiltva van törvény által.

FRANCZIAORSZÁG.

A' követházban martz. 17én a' ministeri felelősséget tárgyzó törvényjavaslat forga vitázat alatt. Az 1. cikkely ismét a' biztossághoz küldetett. A' 2kot a' biztosság javaslata szerint fogadják el 's így szól az: „A' ministereket a' követház árulás (trahison), zsarlás (concussion), 's kötelességfeledés (prévarication) végett vádolhatja.“ A' 3dikát így: „A' ministerek árulók, midőn parancsok kibocsátása, v. eselekvések tétele, vagy gonoszul elmulasztása, nem különben előbb meghányt 's elhatározott tervek által, a' királyi személy, a' király, az országgló, vagy a' kir. család bármelley tagja bátorságát, a' sarkalatos alkotmány 's az ország külső vagy belső bátorságát megtámadják.“ Martz. 18án is a' ministeri felelősségről szóló törvényjavaslat vitáját

folytaták. Előkerült a' biztossághoz visszaküldött 's most ujalakban előterjesztett 1. cikk is, melly így szól: „A' király által a' kir. hatalomnál fogva elkövetett tény v. cselekvény (Handlung) csak valamely minister felelőssége alatt tétethetik meg. Ha valaki a' király által a' kir. hatalom gyakorlásánál fogva elkövetni kellő tény v. cselekvényt létesít anélkül, hogy azt valamely minister ellenjegyzéné, ezen egy dolog által a' büntető törvénykönyv 258 cikkjében rendelt fenyíték alá esnék, főtartván még azon keményebb büntetést is, mellyet az említett vétség természete 's az azzal járó körülmények vonnának magok után.“ Ehez a' biztosság 2. cikkely gyanánt mégkövetkező határozást tolda: „Mindenik minister felelős az általa ellenjegyzett tételért. Valamennyi minister felelős az általános kormány-rendszabályokért, mellyekben t. i. részt vettek.“ Mind a' két cikkelyt elfogadá a' kamara. A' 4. cikkely pedig így szól: „Zsarlást követnek el a' ministerek, midőn közvetve vagy közvetlenül a' statusjövendelmeket elszakasztják, vagy hivatalaikkal magányos érdekek miatt visszaélnék. Az ödik így: köteleltségsértést akkor követnek el a' ministerek, midőn a' följebb mondott eseteken kívül a' törvényeket tudva sértvén meg, vagy nem teljesítvén, vagy a' törvényesen rájuk ruházott hatalommal visszaélvén veszélyeztetik a' status érdekét.“ E' cikkelyek is elfogadtattak. A' 6. cikkről mártz. 18-án kezdének vitázni, mellyet a' biztosság csuszta-tott be, 's melly így szól: „Ha valamely minister a' költségjegyzék által osztálya részire megajánlott hitelt túlhagja, 's később az általa kívánt pótlék- vagy rendkívüli hitel félrevettetik, a' követház a' körülményekhez képest őt köteleltségsértésről vádolhatja 's a' párszék a' vád-megítélésben vagy az egész kiadásban, vagy egyik részében maraszthatja el a' ministert.“ Mártz. 19-kén a' vita még folyvást tartott. — A' National irást közöl 42 bevádlottól az aprilisi történetek miatt a' párszék elnökéhez, mellyben nyilvánítják, hogy ha Voyer d' Argenson és Blanqui urakat azon ürügynél fogva, mert nincsenek az ügyvédi karba fölvéve, tőlök mint ügyvédekül választottakat megtagadják, ők csak a' leghathatós ellenállás után fogják magukat a' törvényszék elibe hurczoltatni. — A' Messenger szerint a' különálló erősségek tervét a' ministerek újra elővették, de a' hivatalos hírlapok ezt tagadják. —

GÖRÖGORSZÁG.

Bizonyos, Naupliában lakó angol következő adatokat közöl Hellaszról: „Hogy Görögország lassanként emelkedik, senki sem fogja tagadni, ha csak legkevesbé isméri is segédforrásit, 's a' dolgok itteni helyzetét általjában; úgyszinte

azt sem tagadhatni, hogy Görögország, ha mind itt, mind Európában a' csönd és béke még tovább is tart, nem sokára igen virágzó állapotra jutand. Azonban szerencsétlenségül itt is sok a' meghasonlás, 's a' pártszellem soha nem nyugszik. Ez nem egy, az ország jóllétét emelni ügyekező törekvést semmit meg, 's a' nemzet előhaladásának az erkölcsiségben 's gyarapodásban (vagy erdélyileg, lépesedésben) szóval művelődésében nagy gátot vet. A' sok idegennek beköltözését 's hivatalra jutását a' benszülött természetesen 's méltán kancsalgó szemmel tekinti. Azonban a' kilátás mind e' mellett is kedvező, az ország a' sokévi megszaggatás után sérveiből üdülve már érzeni kezdi a' kétéves nyugalom édes gyümölcseit, mert mind inkább csilapszik, 's naponként virágzóbbá leszen. De eltelhetik még öt év is, míg belső segédforrásit teljesen használhatja, 's míg ezek hozzájárultával képes leend a' nemzet a' status tetemes szükségait fődözni, 's a' két angol kölcsönt elismérni. Addig az utolsó kölcsönt az ország javítására használják: nyilvános épületeket rakatnak, hidakat építenek, utakat csinálnak, vesztegintézeteket, börtönöket, egyházakat 's egyebeket alapítanak; nem különben kijavítatnak a' legjelesb erősségi művek 's elláttatnak minden szükséges hadszerrel; tengertárt (See-arsenal) hajógyárt 's t. illyest emelnek, sereget alkotnak, 's olly tengeri erőt állítanak, minőt az ország pénzügye most bírhat.

SCHWEIZ.

Mint tudjuk a' főhely (Bern) jegyzéket küldött a' Baden nbgsg-i kormányhoz megtudakozni: miért tiltotta el Baden a' kézműves legényeknek a' Schweizba költözést, mi eddig csak Bern cantonra vala szorítva, 's mit jelentenek Baden határszélein azon katonai rendszabályok és mozgások, mellyeket ott észrevesznek? A' válasz e' jegyzékre Türkheim Baden nbg-i ministertől megérkezett már Bernbe 's lényeges tartalma így szól: „Bizonyára történetek katonai rendszabályok azon veszélyek ellen, mellyek Schweizból a' szomszéd tartományokat fenyegették. E' rendszabályok nem csak Bern canton ellen intéztetvék, hanem valamennyi ellen, mellyekben azon terven dolgoznak, hogy a' Rajnán által Németországba üssenek. Ez aggodásokkal a' szomszéd tartományok csupán akkor hagyatnak föl, ha az 1834 jul. 22-ki országgyűlési végzés mindenütt minden cantonban szorososan megtartatik. Baden nbg-e azonban fájjalja, hogy szomszédbarati érzelmeinek ellenire a' százados barátságos viszonyok megszakasztásával neki kell elsőnek lenni a' többi tartomány közt az óvó rendszabályokhoz nyúlásban.